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平成２８年南房総市教育委員会第９回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２８年９月２６日（月）午後３時００分開会～午後４時００分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 渡 邉  均 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一   

書記  教育総務課副主幹兼総務係長 佐久間 正 博 

同   教育総務課副主査 野 村 留 美  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２８年８月２４日開催の第８回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

市の行政改革推進会議の中で、病児保育を拡充してもらえないかという要望がありまし 

た。現在、勝山病院と亀田ファミリークリニックでやっております。病児保育は、医師と

看護師が常にいなければできない制度ですので、教育委員会あるいは市だけでやると言っ

てもできない状況にあります。ただ、館山市の病院あるいは鋸南町の病院ですが、南房総

市の子どもたちが使えるような制度になっています。また、千倉、三芳、富浦子ども園に

ついては養護教諭を配置しています。対応としては、朝お預かりして、その後熱が出た場

合についても、様子を見ながらできるだけ園で預かるような体制をとっています。 

二つ目は、台風の影響で早めに臨時休業にした学校と幼稚園が多かったのですが、その
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ことについては、学校と幼稚園が早めに判断しなければ、給食やスクールバスに影響が出

るだろうと思ってくれていたようです。ですから、給食もスクールバスも最終的な判断の

リミットは、当日の朝６時半で大丈夫だということを各幼稚園、小学校、中学校に連絡し

ました。そういうことで、あまり早く臨時休業の判断をして、当日は良いお天気になって

しまうということのないように対応をとっていきます。あともう一つは、今回初めて行い

ましたが、台風により幼稚園が休園となった際の預かり保育です。保育所はどんなに天気

が悪くても閉めるということはないということでやっています。そうすると、兄弟で保育

所と幼稚園にいる場合は、保育所は預けられるが、幼稚園の子どもは預からないというの

がありましたので、幼稚園については今回から希望があれば預かるということにしました。

三芳と富浦が１５人程度ずつ、南三原等で１人ずつぐらいいまして、４０人まではいきま

せんでしたが、そのぐらいの子どもたちを預かるような状況でした。いずれにしても教育

委員会の立場ではなく、子どもたちを預ける保護者の立場になって、これからも考えてい

きたいと思っていますと報告・説明。 

（質疑） 

   石井委員 幼稚園の台風とか災害時についての預かり保育も新聞に載っていたのですが、    

現場の方の混乱は特になかったですか。 

 渡邉参事 特に聞いていません。 

 岡﨑委員 預けたい場合は、前もって届けを出しているということでしょうか。その辺

はどういう仕組みになっているのでしょうか。 

 水島子ども教育課長 突然、当日の朝連れてきても対応できるようにしています。 

 岡﨑委員 教育長の説明の中で、下の子が保育所に行っていて、上の子が幼稚園に行っ

ている場合、下の子は預かるけど、上の子は預からないという不都合があったとおっしゃ

ったのですが、場合によっては、幼稚園に行っている上の子だけでも預かるということも

あるわけですか。 

 水島子ども教育課長 はい。そういう人も含めて今回４０人くらい預ける人がいました。

台風などで休園になった時に、おじいちゃんおばあちゃんが近くにいる方はいいですけど、

いない方の立場であると、それだけの需要があったということです。 

 岡﨑委員 それは助かりますね。わかりました。 

 三幣教育長 今まで台風が近づいてくると、スクールバスを早く動かして帰すという対

応をしていましたけど、今後はスクールバスを早めて帰すということは一切いたしません。

預かりの訓練をしていますが、それと同じ要領で、家庭の安全が確認され、その後、子ど

もの面倒を見る人がいるという状況になったら迎えに来てもらい、そこで引き渡すという

ようにしていきます。 
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 庄司委員 先ほどの説明で臨時休業の場合、当日の朝６時半までに決定すれば良いとい

うことでしたが、今回はずいぶん早く休業ということになりましたね。その当日になった

ら、良い天気になってしまったわけですが、やっぱり行きましょうということにはならな

いのですか。 

 三幣教育長 臨時休業の権限は、校長にあります。ですから、やる気になればその日の

朝登校しなさいということはできますが、かなり混乱を生じると思います。 

 

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、ベルギー中学生海外派遣団について報告・説明。 

イ 水島子ども教育課長が、南房総市園長・校長会議、南房総市校長研修会、南房総市

オペラ鑑賞会、南房総市事務職員会議、南房総市教育支援委員会、南房総市養護教諭

会議、南房総市特別支援教育コーディネーター会議について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、南房総市ふせひめ少年野球大会、全日本ジュニアライフセー

ビング競技会、南房総スポーツフェスタ、第５８回全国社会教育研究大会千葉大会実

行委員会、千倉Ｂ＆Ｇ海洋センタープール閉設、ドルフィン職場親善バレーボール大

会閉会式、第４５回南房総市ロードレース千倉、南房総市・鋸南町ＰＴＡバレーボー

ル大会について報告・説明。 

 

報告 

① 報告第６号 臨時代理の報告について（平成２８年度南房総市一般会計補正予算（第 

５号）案に対する意見の聴取について） 

奥澤教育総務課長から、平成２８年度南房総市一般会計補正予算（第５号）案に対す 

る意見の聴取について、平成２８年８月２９日付けで臨時代理議決を行った旨の報告が

あった。 

    

  議決事項 

① 議案第６１号 南房総市学校施設の開放に関する規則実施要領の制定について 

    奥澤教育総務課長が、南房総市学校施設の開放に関する規則の運営に関する必要な事

項を定めるため、南房総市学校施設の開放に関する規則実施要領の制定について、資料

に基づき説明。 

   （質疑） 

    庄司委員 速やかに関係機関に通報するとありますけど、その連絡先は看板に書かな
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いのですか。 

    奥澤教育総務課長 基本的に想定していますのが、１１０番や教育委員会としており

ます。特に電話番号までは表示しなくてもいいと考えております。 

    石井委員 この看板は、正門にかけておくのですか。 

    奥澤教育総務課長 基本的には正規の入り口ということで、正門を考えていますが、

設置しやすい場所に表示します。 

岡﨑委員 このことについては、今後、市民あるいは保護者や子どもたちに対して、

どのように伝えていくことを考えていますか。 

奥澤教育総務課長 広報紙でお知らせをいたしまして、ホームページに細かいところ

を掲載し、周知していきたいと思っております。 

岡﨑委員 学校長で手紙を出すということは考えていないのですか。 

奥澤教育総務課長 はい。特にお願いするということは考えていません。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第６２号 南房総市教育委員会規則で定める様式における敬称の表示を改める  

規則の制定について 

議案第６３号 南房総市教育委員会告示で定める様式における敬称の表示を改める 

告示の制定について  

    奥澤教育総務課長が、教育委員会の規則及び告示で定める様式における敬称の表示を、

様を宛に改めることについて、資料に基づき説明。 

    （質疑） 

    岡﨑委員 多くの箇所にあると思うのですが、すべて改めるということなのですか。 

    奥澤教育総務課長 条例、規則、訓令等で定めているものにつきましては、今後、様

を宛に改めていくということであります。 

    岡﨑委員 管理規則もですか。 

    奥澤教育総務課長 そうですね。規定、規則も含まれるものです。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第６４号 南房総市教育功労者表彰について 

    奥澤教育総務課長が、教育委員会表彰被表彰者、参考として教育長顕彰被表彰者につ

いて、表彰事由等を資料に基づき説明。  
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    （質疑） 

小宮委員長 １１月の教育の日中央行事の時に表彰をされる訳ですね。これから先、

増える可能性もあると思いますが、締切日は決まっているのですか。 

    奥澤教育総務課長 教育委員会行政組織規則の第５条第１３号の規定によって、教育

委員会の会議の議決をいただかなければならないものとなっております。まだ照会中の

方もいますので、その後にわかったものにつきましては、教育長の臨時代理というかた

ちで決定させていただくことになると思います。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

     

９ その他 

・教育の日中央行事の日程等について、奥澤教育総務課長から説明があった。 

・幼保連携型認定こども園こどもの森の進捗状況について、水島子ども教育課長から説明

があった。 

 

１０ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第１０回定例会を１０月２８日（金）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２８年１０月２８日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮  忠 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  野 村 留 美 


